

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II. Ч. 16. СУБОТА, 10. ЦВІТНЯ, 1920. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 10th, 1920. No. 16. VOL. II.

### Новинки.

#### Англія протестує проти вислання французьких військ до Німеччини.

ЛОНДОН, 9. цвітня. — Оповіднено тут, що британське правительство вислало вчора вечором протест до французького-правительства відносно заняття французькими військами Рурського округу.

#### Бельгія посилала свої війська в Рурський округ.

КРЮКСЕЛЯ, 9. цвітня. — Король Альберт передістав на нараді кабінету міністрів, на котрій рішено на знак дружби з Францією і солідарності з альянтами, вислати бельгійські війська до Рурського округу.

#### Англія і інші союзні краї протягють ся акції Французів.

ЛОНДОН, 8. цвітня. — "Сентрал Нюс" і "Експрес" доносять, що британське і інші союзні правительства протягють ся заняттю французькими військами німецьких міст і кажуть, що Франція робить се по своїй власній ініціативі.

#### В Вестфалії розстріляли всіх робітників, котрі зложили оруже.

ПАРИЖ, 8. цвітня. — Делегата з Майєнса до одного туземного журналу доносить, що прибувши до Франкфурту втікачі розказують про страшні репресії в Рурському окрузі. Сі втікачі заявляють, що вони були свідками розстрілу всіх Вестфалійців, котрі зложили своє оруже.

#### Домагання німецького робітництва.

БЕРЛІН, 8. цвітня. — Представники робітничих організацій, котрі брали участь в генеральному страйку підчас Капового перевороту, і представники незалежних "соціалістів" та соціалістів більшої частини відбули вчора нараду, на котрій рішили поставити "правительству" наступні домагання:

- 1) Відкликати регулярних військ з неутраченої зони і політичне повернення порядку локальним відділам.
- 2) Застановити наступу регулярних військ на полудне від Рурського округу.
- 3) Сформувати оборонних відділів в місцевостях поза неутраченою полосою, занятою регулярними військами, котрі мають бути відкликані.
- 4) Покарання невірних офіцерів і застановлене висилання амуніції контрреволюціонерам в роді батальйонної бригади ген. Ергарта.
- 5) Теперішнє правительство має зреорганізувати охоронну гвардію, до котрої мліб увійти організовані робітники.

Резолюцію підписали Ричард Молькенбург, в імені робітничо-жовнірської виконавчої ради, Кароль Рудольф Лейген, президент німецької федерації трейд-юній і інші.

#### Японці опустили публичні будинки і залізничні двореч у Владивостої.

ЛОНДОН, 8. цвітня. — Ніжніша депеша з Шангаю доносить, що японські війська опустили заняті ними публичні будинки і залізничну стачію у Владивостої.

Депеша з Токио каже, що японський командант поставив російському тимчасовому правительству у Владивостої такі домагання: Ненарушувати транспортних і комунікаційних ліній, запровадити японських військ, захувати російськими властями російсько-японсько-алянтських договорів, заборона тайних організацій, шкідливих для японських впливів в Кореї і Маньчурії, і заборона помідування протияпонських стач у владивостоцькій пресі.

#### Японія каже, що відтягне війська з Сибіру, наколи революціонери заведуть "лад."

ГОНОЛЮЛЮ, 6. цвітня. — Ніжніша каблеграма з Токио до туземної японської газети "Ніпу Джіджі" каже, що японський міністер війни Такака вислав телеграфічно ноту до соціал-революційного правительства у Владивостої, в котрій заявляє, що Японія готова зараз відкликати свої війська з Сибіру, наколи революціонери заведуть "лад" у Владивостої.

#### Японці подають причину заняття Владивостоку.

ВАШІНГТОН, 6. цвітня. — Японський мілітарний аташе ген. Каусутсуго отримав нині від японського воєнного департаменту офіційну депешу, в котрій говорить ся, що Японія заняла Владивосток в наслідок "загрожуєчих і агресивних виступів частини російської армії".

#### Італійці починають торгівлю з совітською Росією.

АТЕНИ, 7. цвітня. — Тут оповіщено, що італійська торговельна місія прибула до Атен, звідки вона виїде до Росії, де буде переговорювати з совітським правительством в справі закупки сирих матеріалів для італійських фабрик. Місія веде з собою кілька мільйонів рублів втілки.

#### Швеція і совітська Росія закінчили торговельний договір.

ШТОКГОЛЬМ, 7. цвітня. — Совітська Росія заключила зі Швецією договір, на основі якого оба краї відновлять з собою торговельні зносини, скоро лише Англія і Франція знесуть блокаду на Балтійським морі.

#### Недобитки Колчакової армії перейшли монгольську границю.

ЛОНДОН, 7. цвітня. — Делегата до лондонського "Таймсу" з Пекіну під дають 5. цвітня каже, що 8.000 війська і 1.200 офіцерів, які були частиною військ ген. Дутова, під напором совітських військ переїхали 26. марта коло Чагучак монгольську границю і після угоди з китайськими властями зістали роззброєні. Разом з тим військом мало перейти границю також 10.000 цивільн. Світські війська, каже далше депеша, остановились на границі: Війська і втікачі, котрі перейшли границю, є цілковито позбавлені всяких средств до життя і сим сприяють Монголам заклопотане.

#### Рос. офіцери убили денкінського генерала.

ЛОНДОН, 6. цвітня. — Делегата Константинополь до "Вінінг Нюс" каже, що генерал Романовський, бувший начальник штабу денкінської армії в полудневій Росії, зістав убитий двома російськими офіцерами в будинку російської амбасаді в Константинополі. Делегата каже, що убітників не арештовано.

#### В Парижі сподіють ся робітничих демонстрацій на Першого Мая.

ПАРИЖ, 8. цвітня. — В Парижі побоюють ся на Першого Мая робітничих демонстрацій, котрі, як сподіють ся, можуть мати грізний характер. Кажуть, що екстремісти можуть використати той день для повстання.

#### Роблять ся з'усилля, щоби не допустити до виступу робітників в той день.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК ПОРТОВИХ РОБІТНИКІВ У ФРАНЦІЇ. ПАРИЖ, 8. цвітня. — Юнія портових робітників проголошила страйк у всіх портах Франції. В Марселі і Дункірку робітники вже вийшли на страйк.

#### Австрія видає всіх чужинців.

ВІДЕНЬ, 3. цвітня. — Австрійське правительство взяло ся енергично до видаляння зі своїх границь всіх чужинців, як се порішено ще минушого року, однак не виконано сего через брак залізниць і остроту зими. Поміж особами, які дістали наказ покинути Відень находить ся около 30.000 Галичан. (Під Галичанами треба розуміти передовсім Українців, які в великим числі живуть у Відні).

#### Хотіли отруїти Беля Куна.

ВІДЕНЬ, 6. цвітня. — Провановано отруїти провідника буюшого угорського комуністичного правительства Беля Куна і інших комуністів інтернованих в Штайнгофлі. Отруя була в великих дозах готівницях, які прислано інтернованим Беля Кун і його товаришам від тої отруї захорували, але вже видужують. Висліджено, що сі готівниці були післані трома Мадярами, з котрих-одного арештовано.

#### Американське правительство проганяє колчаківського "амбасадора".

ВАШІНГТОН, 30. марта. — Борис Бахматов, т. зв. "амбасадор" колчаківського режиму, отримав формальний приказ від державного департаменту зібрати свої манатки і опустити амбасадорський будинок найпізніше до 15. мая. Бахматові приказано передати все амбасадорське майно американському правительству, котре буде під його охороною до часу, доки Злучені Держави не признають амбасадора совітської Росії.

#### Вигнане се пояснюють як приватну справу адміністрації, котра хоче вмити руки від колчаківського режиму, як таке ж хоче уникнути розслідування Ленсіно - Бахматовського скандалу републиканською слідчою комісією.

Вигнане се пояснюють як приватну справу адміністрації, котра хоче вмити руки від колчаківського режиму, як таке ж хоче уникнути розслідування Ленсіно - Бахматовського скандалу републиканською слідчою комісією.

#### Поляки їдуть на Україну за згодою Петлюри.

ВАШІНГТОН, 29. марта. — Францішек Пуласкі, польський повновласник і радник польського посольства, сказав сьогодні до пресових кореспондентів, що польські війська посунулись в глуб України за згодою і після договору з українським генералом Петлюрою.

#### Жидівський погром в Польщі.

ЛОНДОН, 29. марта. — З Польщі доносять, що в Мозирі відбули ся протижидівські погроми, в котрих убито більше як 30 осіб. Жидівські послы в польському союмі звернулись з домаганням до польського правительства, аби воно перевело слідство з приводу сих погромів.

#### Японія не забере війська з Сибіру.

ГОНОЛЮЛЮ, 3. цвітня. — Японський премієр Гара урядово заявив, що японське правительство не забере своїх військ з Сибіру доти, доки "не вяснить ся положення".

#### Владивосток, 22. марта.

Совітська форма правительства буде заведена в цілому Сибірі 1. цвітня; того дня значить ся конвенція комуністичної партії в Никольську. Дві третини округів Східного Сибіру прийняли "європейську систему" Земства передають владь без опору.

#### Револьюційний рух на Балкані.

БЕРЛІН, 31. марта. — Філя революції і неспокою розлязся по цілій Європі від Туреччини, Балкану — на захід. Туреччина має находити ся в клішх загальної революції, а головню столицю Константинополь.

#### Французькі робітники пробують закладати совіти.

ПАРИЖ, 30. марта. — Сто тисяч робітників в текстільній і друкарській індустріях вийшли на страйк в околицях Робей і Туркоїно, де пробували закладати совіти. Робітники в газових і електричних станціях прилучили ся до страйку; трамвайи були задержані на уличах і повернені до стачі. Автомобілісти були задержані і в декотрих случаях автомобілі сконфіскували. Уличні бійки були межі анархістами чи большевиками і консервативними робітниками; багато є ранених. Робітники, котрі не хотіли перестати робити, були силою виведені з фабрик. В околиці, де сподіють ся більше заворушень, вислано поліцію і війська.

#### Большевики увільнили американських урядників Червоного Хреста.

ВАШІНГТОН, 3. цвітня. — Оголошено тут, що большевики увільнили всіх членів американського Червоного Хреста, з військом одного Александра Твіді з Нью Йорку, яких свого часу арештовано на Сибірі. Послідня відомість про Твідого була з Красноярска, де він лежав хорий на тиф.

#### Пробольшевицькі демонстрації в Георгії.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 3. цвітня. — Оголошено постанови антанті, що великі держави спільними силами мають перебрати в свої руки адміністрацію Батума, викликаю велике невдоволення в цілій републиці Георгії.

#### Цілий Сибір під совітською контролею.

ВЛАДИВОСТОК, 22. марта. — Совітська форма правительства буде заведена в цілому Сибірі 1. цвітня; того дня значить ся конвенція комуністичної партії в Никольську. Дві третини округів Східного Сибіру прийняли "європейську систему" Земства передають владь без опору.

#### Лорд Голдон в соціалістичному таборі.

В Англії дуже частий тепер обив, що найвизначніший державний муж переходить з буржуазного в соціалістичний табор. Недавно лорд Голдон, канцлер і міністер війни, помістив в соціалістичному "Daily Herald" статю, яка є наче його соціалістичним "візую". Лорд Голдон поза своєю політичною діяльністю знаний є через свої фільософичні твори.

#### Росіянам вільно виїздити з Америки.

ВАШІНГТОН, 2. цвітня. — Міністерство для заграничних справ оповістило сьогодні, що Росіянам, котрі бажають повернути до свого родинового краю, буде дозволено виїхати зі Злучених Держав по предложено нотаріального удостовіреня (еффейвіту) про національну принадлежність. Се удостовірене буде служити для виїзжаючих Росіян замість паспорта, котрого отримане було звязане з великими трудностями.

#### Населене Канади.

ОТТАВА, 7. цвітня. — Найновіший обчисленя виказують, що населене Канади вносить 9 мільйонів осіб.

#### Ціла родина вимерла з голоду.

"Вперед" з 4. марта пише: На Гуцульщині, винищений доволітньою війною, зрабований та випалений, панує найстрашніша нужда. Ся земля, богом і людьми забута, перейшла страшне нещастя, а тепер представляє самі руїни. Тиф і інші пошестні недуги нищать наших Гуцулів та змитають їх з світа. До сего причиняють ся в найбільшій мірі недостача средств до життя, недостача бараболь, хліба, хочби і вівсяного та кукурудзи. Народ голодує і з голоду попадає в різкі недуги.

#### Під польською окупацією.

З Москви доносять 29 лютого: У місцевостях, які заняті Поляками, населене перестало жити. Жидів переслідують, помітив в соціалістичному "Daily Herald" статю, яка є наче його соціалістичним "візую". Лорд Голдон поза своєю політичною діяльністю знаний є через свої фільософичні твори.

### ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ.

В ПОНЕДІЛОК, 12. ЦВІТНЯ, С. Р. (спеціальна Велика вистова) Укр. Драматичне Т-во ім. Ів. Котляревського відіграє славу драму в 4-ох діях зі співами і танцями з під пера славного артиста М. Л. Кропивницького, п. н.:

### "ДВІ СЕМІ"

Згадана драма виставляється пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50, 35 і 25 ЦТ. Тикети на всі представлення можна купити вчасніше в Українським Робітничім Домі і у всіх українських скляках та підприємствах.

### БУРЛАКА! В ЕДМОНТОНІ БУРЛАКА!

Т-во "Самообразованя" ім. Т. Шевченка в Едмонтоні відіграє В СУБОТУ 17. ЦВІТНЯ В УКР. ГРЕКО-КАТ. ДОМІ незвичайно гарну і поучаючу драму в 5-ох діях І. Тобілевича, п. н.:

### "БУРЛАКА"

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ПРИХОДЬТЕ ВСІ!